

EL MAHONÉS

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

PRECIOS DE SUSCRICION

EN MENORCA
UN MES. 0'50 PTAS.
FUERA DE LA ISLA
UN TRIMESTRE 2'00 PTAS.

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

REDACCION Y ADMINISTRACION: CALLE DE ALONSO III, NÚM. 5.

PUNTOS DE SUSCRICION

EN LA ADMINISTRACION
EN LA LIBRERIA DE G. BALS
Y EN CASA DE LOS CORRESPONSALES.

Seccion religiosa.

SANTORAL

Jueves 22 de Marzo, S. Ambrosio de Sena obispo y S. Emilio.

Viernes 23, Ntra. Sra. de los Dolores y Saturnino y Victoriano martires.—Indulgencia para los Cofrades de los Dolores y del Rosario.

Sabado 24, S. Agapito obispo y martir y S. Cirillo obispo de Jerusalem.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Jueves, á Ntra. Sra. de Gracia en Gracia.

Viernes, á Ntra. Sra. de la Milagrosa en S. José.

Sabado, á Ntra. Sra. del Remedio en S. Francisco.

CULTOS

Mañana jueves, en la parroquia de Santa Maria, á las nueve y media misa mayor, renovacion y Bendicion de la Sagrada Hostia, despues Vísperas y manifestacion de la Vera Cruz. Por la noche S. Rosario, sermón cuaresmal y solemne Miserere.

Viernes, fiesta de Ntra. Sra. de los Dolores, misas desde las 5 en la propia Capilla, á las 9 la mayor solemne con sermón por D. Jaime Tutzó Pbro.; luego Vísperas y el Vexilla. Por la tarde, á las 3 y media piadoso Viacrucis, último sermón de los Dolores de Maria Santísima, Corona sagrada, terminando con el Stabat Mater cantado al órgano.

Parroquia de S. Francisco de Asis, por la noche esposicion de S. D. M. estacion y ejercicio piadoso de la Buena Muerte, luego sermón de Pasión de Jesu Cristo que dice el Lic. Sr. Cardona y Orfila Pbro. Stabat cantado por la escolania terminando con la Reserva.

En la parroquia de Ntra. Sra. del Carmen, por la noche Corona Dolorosa á Maria Santísima; en la Concepcion tambien Sagrada Corona.

Sabado, esposicion de S. D. M. en la ayuda parroquia de la Concepcion, Rosario estacion y Buena Muerte. Tambien piadoso Buena Muerte en el Carmen; y en S. Antonio Corona de los Dolores. En la ermita de Gracia, por la tarde Rosario, Salve y Gozos cantados.

EFEMÉRIDES PONTIFICIAS DE LEON XIII.

Día 21 Marzo.—1878.—Monseñor Groselli es recibido en audiencia particular por el Sultán de Turquía, y da á éste gracias por su telegrama de felicitacion á León XIII, así como por el de pásame que habia dirigido al Sacro Colegio cuando supo la muerte de Pio IX.

Día 22.—1885.—Colócase en el Capitolio la primera piedra del monumento con que los invasores intentan glorificar á Víctor Manuel, contra la cual ereccion habia protestado oportunamente el Padre Santo.

Día 23.—1880.—Breve por el cual se concede á las Adoratrices del Santísimo Sacramento indulgencia plenaria, que puedan lucrar varios días en el año, cumpliendo con las obras que taxativamente se señalan por Su Santidad.

LOS MILAGROS DE LOURDES

JUZGADOS POR UN PROTESTANTE

Los norte-americanos, sumamente curiosos por naturaleza, han sentido despertada su curiosidad por las maravillas de Lourdes, de tal modo, que son muy pocos los que van á Europa y dejan de visitar la gruta de Massabielle. Católicos y protestantes acuden allí á juzgar por sí mismos si son ó no exageradas las noticias que les dan, y los católicos, como es natural, vuelven entusiasmados, llevando frascos de agua que, lo mismo que en Europa, producen curaciones maravillosas al otro lado del Atlántico.

Pero lo más notable es que muchos protestantes, incluso algunos pastores, al llegar á Lourdes y respirar aquella atmósfera sobrenatural y ver con sus propios ojos tantos prodigios, deponen sus preocupaciones, abjurando sus errores y se convierten.

Otros no llegan á tanto, pero se llevan gérmenes de fé, que más tarde quizás produzcan frutos de salvacion. Algunos, sin embargo, ven, conocen la verdad y la publican, pero no la siguen. De estos últimos es el reverendo Stephen Tyng, célebre pastor episcopalista, quien el 29 de Noviembre de 1883 predicó en la iglesia de la Trinidad de Nueva York un sermón dando cuenta de la visita que en el mes anterior habia hecho á Lourdes, donde habia visto la piedad de los fieles reunidos ante la gruta.

El Dr. Tyng explicó el gran poder de la fé, diciendo: «En nuestra comunidad contamos curaciones debidas á la oracion, que pueden ser colocadas en la clase de las maravillas y deberán ser estudiadas bajo el punto de vista filosófico. Dios recompensa la fé en Lourdes, en Francia y en Knock (Irlanda).» Cuenta el reverendo las visiones de la pastorcita y las que recibió del Cielo, y añade:

«No se puede acusar de falsedad á esta jóven aldeana; era sincera, de corazón recto, y creía realmente ver á la Madre de Cristo.

«Esta aparición fué aceptada como una verdad por la Iglesia de Roma, por hombres sábios, prudentes, sinceros, que basaban su juicio sobre testimonios y garantías dignos de fé; no hay duda que muchas curaciones han tenido lugar en este santuario en recompensa de la fé.»

Despues de este testimonio dado por el pastor protestante acerca de la verdad de los hechos de Lourdes, terminó su sermón diciendo:

«La iglesia romana es en su conducta más prudente que las demás iglesias, y no vacilo en confesarlo. Quiero saludar como obrero de Dios á todo hombre que endulza por la oracion los sufrimientos y cura por ella los enfermos.

«¿Quién puede decir que hay nada dañoso en una oracion que produce tan grandes beneficios?»

Lo que este protestante tuvo el valor de decir desde

el púlpito en su templo, lo dicen otros muchos en el seno de sus familias, y no pocos libre-pensadores lo confiesan tambien. ¡Gran triunfo para nosotros los fieles, que creemos cuanto la santa Iglesia nos manda creer! ¡Gran triunfo, sí, porque esas confesiones prueban la verdad de nuestra fé, ante la cual tienen que inclinarse cuantos conservan algo de imparcialidad en su juicio y de sinceridad en su corazón!

Impresiones

En los Estados-Unidos hay una ley vigente; y en uno de sus artículos se prohíbe la blasfemia. Pero lo mejor del caso es que esa ley se cumple sin distincion de clases, pues hace poco fué condenado á 20 duros de multa mister Clintock por haber jurado públicamente en una riña con uno de sus vecinos.

¡Qué lástima que nuestra católica España no pueda ofrecer tan buenos ejemplos!

Los periódicos de la jauría libre-pensadora, anuncian un congreso láico que se celebrará en Orán.

¿Preguntaban ustedes por qué estaba Africa tan atrasada?

Tres cosas hay allí que en pocas partes se ven: las universidades de Melilla, el Peñón, Ceuta, Alhucemas y las Chafarinas, los moros, y sobre todo, los libre-pensadores.

Cada cosa en su lugar.

O lo que es lo mismo, todos los líquidos buscan su nivel.

Merced á los cristianos sentimientos del Ayuntamiento de Verín, y particularmente á los de su dignísimo Alcalde, el día 8 del pasado mes de Febrero se inauguró en aquella villa, con gran solemnidad, un santo Hospital del cual ha sido nombrado director honorario el celosísimo Sor. Cura-Párroco.

Tambien el día 26 se inauguró en la villa de Cuzcurrita (Logroño) una escuela dominical, con objeto de instruir en la primera enseñanza á las jóvenes pobres.

El acto estuvo muy brillante y concurrido.

El celoso é ilustrado señor Cura-párroco, pronunció un breve pero elocuente discurso; recomendando la caridad á las señoras socias y la aplicacion y virtud á las jóvenes educandas.

Asímismo el dignísimo señor Alcalde, que, con el Juez municipal, concurrió al acto, tras algunas palabras muy sentidas prometió su cooperacion á tan buena obra.

Hé aquí lo que hacen los católicos, tan *enemigos* del pueblo y de la ilustracion.

En cambio, mientras esto hacen los católicos, los del libre pienso pasan los días completamente olvida-

dos de que hay en el mundo pobres infelices que no saben leer y que no tienen que comer.

Dicen de Cocentaina, que pasan de ciento los jornaleros alcoyanos que, faltos de trabajo, acuden diariamente al convento de Padres Franciscanos de aquella población á comer la sopa, con la que remedian su necesidad y la de sus familias.

Y los libre-pensadores *et ejusdem...*, que destruyeron é incendiaron los conventos, ¿cómo es que no reparten su sopa á los pobres necesitados?

Porque la caridad bien entendida empieza por sí mismo.

Dirán los muy... *caritativos liberales.*

El señor Obispo de Orense ha hecho un donativo de 10 150 pesetas á los establecimientos de beneficencia de aquella Capital.

Siempre el Clero enjugando las aflicciones del pobre y del asilado, y siempre el Clero calumniado y escarnecido por aquellos mismos, muchas veces, que reciben la limosna.

Los que critican el esplendor de los regalos hechos al Papa, y como Judas Iscariotes preguntan *porqué no se da eso* á los pobres ó se invierte en escuelas, lean lo que sigue sobre el banquete dado durante el último Carnaval por el Ayuntamiento republicano de París. Dice un periódico de *los suyos*:

«El segundo baile municipal que en el *Hotel de Ville* de París se ha celebrado, ha tenido como nota característica, la esplendidez con que se obsequió á los 10.000 concurrentes que acudieron á disfrutar del popular obsequio.

«De la provisión del *buffet* se encargaron dos reposteros del boulevard Saint Germain, que llevaron al *Hotel de Ville* nada menos que lo siguiente: 6.300 refrescos, 3.200 helados, 6.300 ponches, 1.900 chocolates, 14.000 emparedados, 6.000 panecillos con *foiegras*, 1.000 pasteles variados, 500 botellas de Burdeos, 2.500 de Champagne, 4.400 *consummées* y otras cuantas bagatelas en prodigalidad semejante.»

En verdad, que con todo y ser republicanos estos señores, banquetean muy aristocráticamente, y ninguno de los de acá se lo echa en cara. Sin duda no hay escuelas ni pobres en Francia. ¡Fariseos!

Item más.

Su Santidad continúa dispensando con una mano los socorros que recibe con la otra de la generosidad del mundo católico.

Acaba de distribuir entre los pobres de Roma, por medio de los Rdos. Sres. Párrocos, una suma de *doce mil francos*, y al mismo tiempo ha asignado fondos particulares que permitirán al Círculo de San Pedro multiplicar las cocinas económicas y los dormitorios para los pobres, ahora que la ciudad eterna está tan agitada por una crisis obrera muy grave, que ya ha dado lugar á serios desórdenes.

Y aquí es ocasión de repetir:

¡Véase cómo el Papa gasta!

Noticias

DE LA PROVINCIA

La sociedad «Salinas de Ibiza» tiene acordado concurrir á la Exposición Universal de Barcelona, habiendo pedido cincuenta metros cuadrados del palacio de Minería para exhibir sus productos.

La «Almudaina», de Palma, tiene noticia de que dentro de breves días empezarán las obras de construcción del nuevo oratorio de San Nicolás de Por-topí, arregladamente á los planos aprobados por el Ayuntamiento.

El mismo colega añade que el Sr. Obispo de la Diócesis ha dado las gracias al Sr. Alcalde por la parte que éste ha tomado en la resolución del expediente de construcción del mencionado oratorio.

La Cámara Oficial de Comercio de Palma de Mallorca acordó en sesión del jueves dirigir el siguiente telegrama al ministro de Estado:

«La Cámara Comercio Palma Mallorca al Ministro de Estado.—Madrid.—Esta Cámara ruega encarecidamente V. S. gestione Gobierno Frances prorrogue por lo menos plazo marca circular aquella Dirección Aduanas fecha 6 actual.

«Hay esta plaza grandes existencias, buques fletados contratos mucha cuantía con Cete, Burdeos, etc. Correo dirigimos V. S. razonada esposición.—Presidente, Bernardo Canet.»

Otro acuerdo importante tomó la Cámara en la misma sesión, que, si lo viera realizado, sería altamente apreciable: el de gestionar para conseguir correo diario entre Mallorca y el continente.

Por fallecimiento del que la desempeñaba, se halla vacante la secretaría del Ayuntamiento de Deyá, dotada con el sueldo anual de 300 pesetas.

Leemos en «El Ancora» del día 16:

Ayer continuó el fuerte vendaval, y al anochecer se desencadenó todavía con mayor dureza.

Las barcas pescadoras se habían refugiado en calas y puertos, y á esto se debe que no tengamos que deplorar ningún siniestro marítimo.

«El Ebusitano», de Ibiza, dice que dentro de breves días se dará comienzo al dragado de aquel puerto.

DE LA PENÍNSULA

Una casa inglesa piensa instalar en el centro de la gran plaza de la Ciudadela, de Barcelona, durante la próxima Exposición Universal, una fuente llamada «mágica», que elevará las aguas á unos 30 metros de altura, teniendo la particularidad de que por la noche quedará iluminada con gran variedad de colores.

Las obras ejecutadas en la Exposición Universal de Barcelona, durante el pasado mes de Febrero, han importado 2.262.228'07 pesetas.

Han comenzado por el palacio del Gobierno civil, las obras de restauración de los edificios antiguos de la Ciudadela.

Leemos en el «Diario de Zaragoza»:

«Se da ya por hecho el nombramiento de Obispo auxiliar de esta Diócesis, á favor de un respetable prebendado de esta santa iglesia Metropolitana, muy conocido y apreciado en Zaragoza.»

Según dicen de Barcelona, el recinto de la Exposición estará alumbrado con luz eléctrica.

Los 400 focos de arco voltaico costarán mil pesetas diarias.

El servicio se ha adjudicado á la Sociedad Española de Electricidad, que se ha asociado á otras casas extranjeras.

Dice «El Ferro-carril», de Almería, que un inventor de consumos nombrado por la Delegación de Hacienda contra el Ayuntamiento de Tíjola, ha tenido que volverse á Almería por no haber encontrado en Tíjola casa donde hospedarse.

Parece que de todas partes le arrojaban como si fuese un apestado.

Hé aquí un pueblo digno y valiente.

Si en todas las poblaciones de España se hiciera lo mismo, adios Puigcerver y adios todo el Ministerio. Por apestados tendrían que salir de España.

Su eminencia el Cardenal Monescillo, llevado por su caridad inagotable en favor del desgraciado, ha prohibido á la infeliz huérfana que sobre vivió al terrible incendio del horno de Potous.

Valencia entera aplaude este caritativo rasgo de su ilustre Prelado.

El estado general de la Orden franciscana en Filipinas es el siguiente:

Se halla instalada en 15 provincias sirviendo 151 parroquias y 17 misiones, siendo su personal 219 religiosos, 33 religiosas, 137 curas y 8 misioneros, el número de habitantes es de 873 800, de los cuales más de la mitad pagan impuesto personal.

En el año á que se refiere la estadística se administraron 45.470 bautizos, se hicieron 9.291 casamientos y hubo 27 460 defunciones.

La compañía de Jesús administra 29 pueblos, en Mindanao y Joló, además de algunos en Luzon; el número total de jesuitas es 124, los habitantes que están bajo su dirección son 146.500 y en el año ántes citado hicieron 1.490 casamientos y 2.749 bautizos, con más 1.290 de infieles, las defunciones fueron 3.063. Los Padres de la Compañía tienen algunos colegios y están al frente del Observatorio Astronómico meteorológico.

En España desgraciadamente se va generalizando el uso de las bebidas alcohólicas, siendo ya hoy un enemigo temible de la vida, de la salud, de la moral, de la economía y de la paz doméstica; el cierre de las tabernas en los sábados por la noche y todo el día en los festivos sería una medida de utilidad pública.

DEL EXTRANJERO

Han firmado una petición 1.312.000 mujeres de Inglaterra á la reina Victoria para que las tabernas estén cerradas los domingos, lo cual indica que mucha parte de las firmantes son víctimas de padres, maridos, hermanos ó hijos borrachos; análoga petición podría firmarse por muchas mujeres católicas.

A propósito del exceso de bebidas en Inglaterra, se cuenta un dicho del Duque de Albany último hijo de la reina Victoria, muerto hace dos años en Menton:

«¿No es verdad, Príncipe, le decía uno de los principales personajes de la Corte, que la Rusia es el mayor enemigo de Inglaterra?» «No, dijo el Príncipe: tenemos uno más terrible; miradlo allí» señalando al mismo tiempo una botella llena de aguardiente.

Su Santidad ha conferido la Orden de Cristo al marqués de la Vega de Armijo, embajador extraordinario de España durante las fiestas del Jubileo y la gran cruz de Gregorio el Magno, al Sr. Correa, ministro plenipotenciario del Brasil, cerca del Vaticano.

Con ocasión del aniversario de su coronación, el Soberano Pontífice ha mandado distribuir á los pobres de las parroquias de Roma y de los arrabales la suma de 12.000 francos por intermedio de su limosnero secreto, Monseñor Casseta.

El Padre Santo ha remitido á Monseñor Azarian, Patriarca de los armenios católicos de Constantinopla, un cuadro en mosaico hecho en los talleres del Vaticano para el sultan.

El mosaico representa la plaza de San Pedro, la Iglesia y una parte del Vaticano. Es un trabajo perfecto como los trabajos ejecutados en los talleres del Vaticano, El Padre Santo guardaba este cuadro en su gabinete, desde el día de su advenimiento, y se desprendió de él por hacer un obsequio al sultan de Turquía.

La prensa argelina atribuye mucha importancia al descubrimiento de unas ricas minas de hierro en la provincia de Oran.

Sin embargo, no se cree que puedan hacer una gran competencia, por ahora al menos, en los mercados metalúrgicos.

En la Biblioteca Nacional de París se ha descubierto un manuscrito del célebre Petrarca, que contiene una traducción latina de la *Iliada* y de la *Odisea*.

La traducción fué hecha, á ruegos del Petrarca, por un calabrés llamado Pilato, que entendía el griego.

regularmente, pues en aquella época no conocía aún el célebre poeta italiano lo suficiente la lengua de Homero, Arisóteles y Platon para poder apreciar sus bellezas.

Dicho manuscrito está lleno de notas marginales del Petrarca, las cuales, según cálculos, llenarían un volumen de regulares dimensiones.

Según leemos en los periódicos extranjeros, un elemento llamado Herr Ladewigg ha inventado un papel que resiste a la acción del fuego y del agua.

Dicho papel se obtiene mezclando 25 partes de fibra de asbesto con 25 ó 30 de sulfato de aluminio. La mezcla se humedece con cloruro de zinc y se lava completamente con agua.

Esta disolución se trata luego en resina con 8 á 10 partes de una disolución de sulfato de aluminio puro, después de lo cual se procede á la fabricación del papel como con la pulpa ordinaria.

MENORCA

Conferencias espirituales.—Verdaderamente es motivo de santo regocijo y legítima satisfacción para todos los buenos católicos, el favor que, por la misericordia de Dios, han alcanzado las conferencias verdaderas que, sólo para hombres, ha dado en la parroquia de Santa María de esta ciudad, el Reverendo P. José M.^a Peydro de la Compañía de Jesús.

Sin tiempo ni espacio para poder ofrecer á nuestros lectores un resumen, siquiera fuese incompleto, de las aludidas pláticas, nos limitaremos á consignar que los temas desarrollados por aquel humilde y docto hijo de San Ignacio, han sido por todo extremo prácticos é interesantes: tales como los referentes al fin del hombre, á la fealdad y estragos del pecado, al misterio portentoso de la Redención, á la necesidad del sacramento de la Penitencia y demás medios que facilitan y dichas que trae en el tiempo y en la eternidad, la reconciliación de la criatura con el Criador.

Encanta y edifica, á la vez, escuchar la palabra fácil, sencilla y familiar, pero sobria y ceñida siempre, del P. Peydro. Hábil anatómico, analiza una á una todas las fibras del corazón humano para descubrir el daño que en él produce el maldito pecado, verdadero agente de Satanás; y consumado director de almas, las conduce, como por la mano, al conocimiento exacto de las admirables nociones de la ciencia de la salvación.

De ahí el espectáculo edificante y consolador que han ofrecido las mencionadas conferencias. Gran número de hombres, de todas las clases sociales, han acudido á ellas con recogimiento y constancia ejemplares; más que esto, con verdadera ansia, que se retrataba en los semblantes, de alcanzar la paz del alma, la luz de sus entendimientos, *ese algo* misterioso y divino que no da el mundo y que constituye la felicidad en pos de la cual corren los hombres y los pueblos.

Aún hay fé en Israel! Aún brilla entre nosotros ese faro inextinguible que atrae y cautiva, que dignifica las conciencias y endereza las voluntades hasta convertir en santos á miserables pecadores!...

Testimonio elocuente del fruto producido por la predicación del P. Peydro, es el extraordinario número de hombres que el domingo último sellaron la firmeza de sus propósitos acercándose á la Sagrada Mesa: sólo en la Misa de Comunión general se repartieron más de ciento veinte Formas. Con mucha oportunidad y razón ha observado, pues, nuestro colega local «El Bien Público» que «para recordar una Comunión general tan concurrida, es preciso remontarnos á los tiempos que en Mahon existía la Asociación de Católicos.»

¡Dios sea loado!

No terminaremos sin cumplir antes un deber que

consideramos ineludible: atestiguar al Rdo. P. Peydro el vivo reconocimiento de cuantos hemos participado de los bienes espirituales de las conferencias. Y al separarse de nosotros para ir en busca de nuevas almas que salvar, lleve consigo la seguridad de que no serán, con el favor de Dios, infructuosos sus esfuerzos para difundir y esclarecer la hermosa luz de la verdad en las inteligencias, y para sembrar y cultivar la fecunda semilla del bien en el pueblo mahonés.

Que conste.—Rectifica «Lo Crit de la Patria», algunas inexactitudes que con respecto á calificaciones se observan en la Estadística oficial de la prensa española, y refiriéndose á nuestro humilde bisemanario lo tilda de *tradicionalista*.

Dispense el apreciable colega barcelonés si nos apresuramos á desvanecer el error en que, sin duda con la mejor buena fe, ha incurrido, ya que todos estamos interesados en que queden bien deslindados los campos.

EL MAHONÉS no está afiliado á partido político alguno; su misión es pura y exclusivamente religiosa, se condensa en estas pocas palabras: *defender la Iglesia católica contra cualesquiera enemigos, mansos ó fieros, y refutar los múltiples errores de la moderna sociedad, llámense como se llamen y vístense como se vístan*.

He aquí nuestro objetivo, el lema que inscribimos en nuestro escudo al entrar en la arena periodística, y que, con la ayuda de Dios, mantendremos con la energía, integridad y firmeza que reclama la causa santa en bien de la cual estamos empeñados.

Ni más ni ménos, ni ménos ni más.

Donativos.—Con particular complacencia debemos consignar hoy nuevos rasgos de caridad y amor hacia los pobres, de nuestro queridísimo y venerado Prelado Diocesano. En su munificencia ha remitido de su propio peculio la cantidad de 500 pesetas para que sean distribuidas en la siguiente forma á las asociaciones de esta ciudad que á continuación expresamos:

Al Asilo de huérfanas.	250 ptas.
A la Asociación de Sras. Obreras de S. José.	150 »
A la Conferencia de Caballeros de S. Vicente de Paul.	50 »
A la ídem de Señoras de ídem.	50 »

El Señor recompense con abundancia de bienes celestiales tanto desprendimiento en favor de los necesitados, desprendimiento y caridad que acredita para nuestro Exmo. é Ilmo. Sr. Obispo el hermoso dictado de Padre y Providencia de los pobres.

Defunción.—Cuando apenas contaba veinte años de edad y le sonreía brillante porvenir, Dios en sus juicios inescrutables se ha servido llamar á Sí, á don Joaquín Verdager y Callis, hermano de D. Magin, catedrático que fué del Instituto de esta Ciudad.

Con abundancia de corazón acompañamos á este nuestro amigo muy querido, en la pena que por tan legítimo motivo le aflige, y fervorosamente rogamos á Dios para el descanso eterno del alma del finado. R. I. P.

Visita.—Hemos recibido la de «El Liberal Navarro», diario de Pamplona, y «La Idea», periódico madrileño

Como dichas publicaciones son esencialmente políticas, y EL MAHONÉS vive ajeno á las luchas de partido para entregarse por completo á la defensa de la Iglesia católica, excusamos establecer el cambio con que se nos brinda.

Agradecemos, no obstante, la atención

Representante.—Ha aceptado el cargo de representante de esta isla en la Exposición Universal de Barcelona, nuestro paisano D. Esteban Amengual, residente en aquella ciudad, nombramiento de que se ha dado cuenta al Sr. Delegado General de dicho certamen.

Acuerdo.—El Ayuntamiento de Villa-Carlos ha destinado la suma de cincuenta pesetas, para los gastos que resulten de las instalaciones por cuenta de Menorca en la Exposición Universal de Barcelona.

Suscripción de 1250 pesetas para extinguir el déficit de igual cantidad que arroja la cuenta de construcción y dorado del altar de San José.

	Pesetas
Suma anterior	301'09
Cuotas de los suscritores correspondientes al mes de Febrero	34'21
Coros	22'50
Depositado en el cepillo de la iglesia	16'00
Una señora que impetra una gracia	5'00
Una devota en acción de gracias	1'00
La Celadora del Coro 9.º	7'50
Una devota en acción de gracias	5'00
Varias devotas	8'00
	400'30

(Continúa abierta la suscripción.)

Procesion.—El domingo próximo, á la hora que oportunamente anunciaremos, saldrá de la parroquial iglesia de San Francisco la del *Via Crucis*, con que todos los años se inauguran las de Semana Santa. Cumpliendo gustosos el encargo que nos ha hecho nuestro respetable amigo, el Rdo. Sr. Cura-Económico de dicha iglesia, debemos hacer público que los que desean ser admitidos como penitentes en dicha procesion han de exhibir al espresado Sr. Económico la cédula que acredite haber cumplido con el Precepto Pascual.

Dato elocuente.—Según las noticias que nos hemos proporcionado y que creemos exactas, el número de hombres que el domingo último se acercó á la Sagrada Mesa escedió de cuatrocientos.

Funciones religiosas.—Espléndidas han sido las que durante el setenario la Asociación de San José ha dedicado al Santo Patriarca en la iglesia de que es titular, y muy especialmente los cultos que en ella se celebraron el día de la fiesta del Santo Esposo de la Virgen.

La misa mayor estuvo muy concurrida, haciendo un bello panegirico el distinguido orador sagrado, Rdo. D. Francisco Cardona, Pbro., y viéndose la iglesia visitada durante todo el día por los devotos de Santo Patriarca.

Celadoras del Sagrado Corazón de Jesús.—El lunes próximo pasado el Rdo. Padre Peydro de la Compañía de Jesús, consagró Celadoras del Corazón de Jesús, á un número considerable de Señoras de esta ciudad, dirigiéndoles sentidas frases para explicar el alcance y significación de tan importante acto.

Dinero de S. Pedro.—Según los datos que publica nuestro colega «El Vigía Católico de Ciudadela» el total de lo recaudado en esta Diócesis para tan santo objeto durante el finido año de 1887, asciende á la cantidad de pesetas 2.554'00.

Junta general.—La asociación de Sras. Obreras de S. José celebró el lunes último la reunión general que tiene lugar todos los años el día que la Iglesia celebra la fiesta del Sto. Patriarca. Bajo la presidencia del Rdo. P. Peydro, de la Compañía de Jesús, y con asistencia de los Sres. Párrocos de esta ciudad se dió cuenta del estado de la asociación y de las obras de caridad y misericordia llevadas á cabo durante el finido año del 19 de Marzo de 1887 á igual fecha del actual, llamando la atención y siendo del mayor aplauso la distribución de prendas de vestir á los necesitados y el estado floreciente de la escuela de niñas, que bajo la dirección de las beneméritas Hijas de S. Vicente sostienen las Sras. Obreras. Ciento sesenta niñas reciben actualmente los beneficios de una sólida y cristiana educación en el hermoso y bien situado edificio propio de la mencionada sociedad, que merece el decidido apoyo de cuantos quieren contribuir á una buena y cristiana obra.

El Rdo. P. Peydro se dignó dirigir su autorizada voz á la reunión y en una sentida plática pintó toda la hermosura cristiana de las obras que realiza la asociación bajo el amparo de S. José, y de los sacrificios que se hacen en bien del pobre y menesteroso. Mucho ha hecho aquella sociedad y otro tanto puede esperarse atendido el celo y desprendimiento de las Sras. que la componen.

Altamente satisfecha quedó la numerosa y distinguida concurrencia que llenaba el espacioso salón de la casa de la Sra. Presidenta, D.^a Mariana Vidal, viuda de Febrer, cuya poderosa iniciativa es dignamente secundada por los nobles y piadosos sentimientos de las Sras. que componen la asociación.

Alerta.—Leemos en el *Diario de Lérida*:

«Aun corren algunos billetes falsos del busto de Garcilaso de la Vega de 100 pesetas en la parte alta de nuestra provincia. Hemos tenido ocasión de ver un par de ellos que se distinguen de los verdaderos en el grabado, que es tosco y sucio, y en el fondo, donde la leyenda *Banco de España* en letras microscópicas, repetida innumerables veces, está muy desigualmente impresa y en tipos poco ajustados. Como los billetes del busto Garcilaso tiendo há que se mandaron retirar de la circulación, nos ha parecido conveniente, en vista de ello, recordarlo á nuestros abonados.»

Lo propio nos ha parecido á nosotros, y por lo tanto lo publicamos para que el público esté alerta.

NOTAS BIBLIOGRÁFICAS

Hemos recibido el último número de «Controversia», interesante Revista decenal, religiosa, científica política, continuación de «Lectura Católica», que con tanto éxito publicaba en Madrid. He aquí el sumario de las materias que dicho número contiene:

El gobierno y la masonería, por P. Gelantuesa.—Lecturas católicas. Recepción de la embajada marroquí en el Vaticano. Trigésimo aniversario de la tercera aparición de la Virgen en Lourdes.—Pastoral dirigida al ejército por el Emmo. Sr. Cardenal Payá, arzobispo de Toledo.—La vida ascética y las comunidades religiosas en el antiguo Perú, por C. de Harlez.—La prueba (?) del origen simiano del hombre, por Hamard.—Congreso científico internacional de católicos.—El cuarto centenario del descubrimiento de América.—Movimiento científico. Un efecto inexplicable de la deflagración de explosivos, por «Iberus».—Sección de noticias. Religiosas, científicas, bibliográficas, oficiales, políticas, etc.—Calendario religioso.

Sección oficial

GACETA DE MADRID.—La del día 13 publica lo siguiente.—*Gracia y Justicia*.—Real orden mandado que las resoluciones que se dicten por este ministerio, en los expedientes de consulta sobre inteligencia y aplicación de la ley del Notariado, y de sus disposiciones reglamentarias, sean fundadas y en la forma que se indica, insertándose en la *Gaceta de Madrid*.—*Hacienda*.—Real orden dictando disposi-

ciones referentes al despacho de los remanentes de crédito pertenecientes á los establecimientos de Beneficencia y de Instrucción Pública, por la venta de sus bienes desamortizables.

La del día 14 publica un proyecto de ley aclarando la inteligencia de varios artículos de la ley Hipotecaria.

BOLETIN OFICIAL.—El número 3291 publica lo siguiente.—*Gobierno de Provincia*.—Circular para mejorar la administración local.—*Delegación de Hacienda*.—Anuncia el pago de cupones de la deuda pública.—*Audiencia territorial*.—Anuncia exámenes de aspirantes á Procuradores.

Mesa revuelta

CHARADA

Segunda y cuarta
con prima y quinta
ningun galeno
que su honra estima,
quiere y consiente
que se le diga.

Tercera y cuarta
todos los días
allá en un horno,
de dos con prima
hace las paces
á su familia,
y estoy seguro
no las haría
si no tuviera
mi dos con quinta.
Y por si el todo
de tan sencilla
charada anhelas
saber sin prisa,
de cabo á rabo
lee la Biblia,
que allí mi todo
salta á la vista.

(La solución en el número próximo)

Don Francisco Rodriguez de Guevara, Juez de primera instancia del Partido de Mahon.

HAGO SABER: que el día diez y siete de Abril próximo, á las doce de la mañana, se venderá en pública subasta en la audiencia de este Juzgado y con arreglo á las condiciones que se hallan de manifiesto en la escribanía del Escribano refrendatario, una porción de terreno de cabida de unas seis cuarteras sembradío, situada en el término de Alayor y territorio de S. Nicolás, bajo el tipo de dos mil seiscientas pesetas, del que no se admitirán posturas inferiores á sus dos terceras partes; debiendo los licitadores exhibir previamente su cédula personal y consignar en la mesa del Juzgado el diez por ciento de dicho valor, el que servirá á cuenta del precio al rematante y se devolverán los otros depósitos á los demás interesados; pues así lo tengo mandado en providencia de hoy en el juicio de testamentaria de Pedro Mir y Vila y José Mir y Triay. Dado en Mahon á doce de Marzo de mil ochocientos ochenta y ocho.—Francisco Rodriguez de Guevara. Ante mí, Juan Allés.

Pescado salado ZORRA

Se acaba de recibir de muy buena calidad en la tienda de Gavaso. Portal de Mar núm. 6, y se espande al precio de 16 céntimos de escudo la tercia.

Zorra de Atún

(Peix salat) fresco y de superior calidad á 16 céntimos de escudo en casa de Gimier Anóver 1.

NODRIZA

En Villa-Cárlos, Calle de S. Jorge número 6. Leche de 2 meses.

LA VID
PROVEEDORA DE LA REAL CASA
DE
ANUEL BELTRÁN
29, CALLE NUEVA, 29.
En dicho establecimiento se encontrará
ATÚN EN ESCABECHE

fresco y de superior calidad, por libras, y en latas de varias dimensiones.

ASMA
CIGARILLOS INDIOS
de GRIMAULT y C^o, Farm^o, Paris
El más eficaz de los remedios conocidos para combatir el Asma, la Tos nerviosa, los Catarros, el Insomnio.
Depósito en Paris, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

PASTA PECTORAL

DEL DOCTOR ANDREU DE BARCELONA.

REMEDIO SEGURO PARA TODOS LOS QUE PADECEN DE

TOS TOS
Catarros,
ronqueras, etc., por
crónicos que sean.
Facilitando siempre
la expectoración.

Este remedio es tan positivo que no hay un caso siquiera que no haya producido felices resultados. A las primeras tomas de esta pasta el enfermo siente ya un gran alivio que le sorprende y anima. Para probar la virtud y eficacia de esta pasta, basta decir que muchos facultativos de España, cuyos nombres estamos autorizados para publicar, han curado la Tos con esta Pasta pectoral, después de haber corrido á todas las fórmulas más conocidas, por cuya razón la prescriben constantemente á sus enfermos, de los cuales recibimos cada día muestras de verdadera gratitud y aprecio.

Es también el medicamento más cómodo, económico y agradable que se conoce, no molesta en lo más mínimo al enfermo, y su sabor de un dulce, suave y balsámico es siempre apreciado.

MILLARES DE CAJAS que se venden diariamente y un incesante número de pedidos que tenemos de toda España y del extranjero, son también una prueba incontestable de la verdad de un medicamento que es el único seguro y positivo para los efectos á que se le destina.

ALIVIO Y CURACIÓN DEL ASMA Ó SOFOCACIÓN DE TODA CLASE

POR LOS CIGARILLOS BALSÁMICOS Y LOS PAPERES AZOADOS
Remedio pronto y seguro que penetra directamente en forma de humo dentro del aparato respiratorio

Fumando un solo cigarrillo, aun en los ataques más fuertes de asma, se siente al instante un gran alivio. La expectoración se produce muy fácilmente, la tos se alivia, el pecho late con más regularidad y el enfermo respira luego libremente.

Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que no ensucia los dedos y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo fumarlos las señoras y demás personas que no tienen costumbre.

LOS ATAQUES DE ASMA por la noche se calman al instante con los PAPERES AZOADOS que mandando uno dentro de la habitación; de modo que el enfermo que se ve privado de descansar siente luego un agradable bienestar que se convierte en el más apacible sueño.

DEPÓSITO CENTRAL de estos medicamentos: Farmacias de su autor en Barcelona, y se hallarán también de venta en las principales farmacias de todas las poblaciones de España y América, así como en Inglaterra, Francia, Italia y Portugal.